

# 步“芙蓉姐姐”后尘 以“行为艺术”自称 “海容天天”不知廉耻求出名

## 频频裸体亮相

“海容天天”日前在宋庄艺术节开幕式上，首先裸体亮相，然后像变古彩戏法似的不断更换军大衣、晚礼服、旗袍、睡衣等7套服装。她说，这一表演的目的是，是要呼唤人们的平等意识，希望人们在生活中不要因为“符号”不同而待人不一。而在此前，她还在另一个艺术区全裸躺在一个透明的帐篷里，身下是用垃圾和水泥制成的平台，四周燃香，下体仅以一朵荷花略作遮挡。更早些时，她还和一位男子分别住在隔开的玻璃房子里，生活了1个月……

在网上，“海容天天”已成为继“芙蓉姐姐”之后风头正健的“后起之秀”。她最早以人体摄影和有关性的大胆言辞引起关注。她还与母亲合拍裸体照，甚至公开征集男子下体的图片，说是要制作展览作品。

## 网友纷纷指责

网络上对“海容天天”的评论毁誉参半。拥护者欣赏她的美丽，赞同她的率真大胆，反对者则指责她“不知廉耻”，“想出名想疯了”。署名田敬红的文章以《以艺术的名义行骗并不难》为题，分析了她的行为艺术《莲》：这一系列情形都是在观众对“艺术”仰慕的前提下发生的，都是在“艺术”

最近，一个网名叫“海容天天”的女子，以“行为艺术”的名义接连在北京一些艺术园区全裸演出，受到众人指责。



网上发布的“海容天天”艺术照

掩盖的烟幕下进行的。于是，艺术活动变成了艺术诈骗。苟且之事一旦与艺术挂钩，诈骗便极容易得手。“海容天天”以为将裸体搬进展览馆就可以

称为艺术了。“海容天天”缺乏艺术修养和品位，她的思维是混乱甚至自相矛盾的，所谓的构思只不过是一些视觉元素的牵强表白和生硬组合。她的目的在于不择手段地刺激观众的目光。

## 目的为了出名

据称，这个来自宜昌山区的土家族女子，现在已住上了别墅，还在网上经营着她的“情趣用品”。有网友在“海容天天”的论坛上一语道破：“其实你的目的说穿了很简单，就是为了出名，而且你也已经达到目的了。用满篇的‘乳房’、‘子宫’、‘性’、‘阴道’来博取眼球，用裸照来获得点击率，甚至牺牲老母来制造效应……高实在是高！说穿了，你是个聪明的女人，也是这个浮躁年头的畸形产物。你的目标……是眼球背后的效应。”“海容天天”对此言论颇为欣赏，表示要奖励对方1000元，并赠送自己的写真集……

人体艺术摄影家郑宪章对记者说，对“海容天天”的分析要一分为二。从她在网上发布的人体摄影照来看，总体还是比较好的，还没有发现淫秽、挑逗色情成分。至于行为艺术，要考虑到国民的承受力，要注意把握分寸。从目前看来，她的表演还是有一定创意和美感的。但她网上的炒作确实过火了，商业动机比较明显。

本报记者 林明杰 评述 0711211901



梅兰芳大剧院外观

本报讯 以京剧表演艺术大师梅兰芳命名的北京梅兰芳大剧院将于11月28日落成并开台演出。这将是京城首座专门为京剧演出而设计、建造的剧场。

梅兰芳大剧院位于北京西城区金融街最北端，官园桥东南角。整个建筑外形呈弧形，以玻璃钢制成，通透明亮充满现代感。剧场分上中下三层，可容纳1068名观众。为了还原京剧艺术真嗓真唱的特点，剧场设计特别体现了原声概念，演员即使不使用电声也能达到令人满意的演出效果。

(李铭)

设计特别体现原声概念  
**梅兰芳大剧院月底在京落成**

## 大师新人各有绝招

本报讯 (记者 王剑虹) 第五届上海国际魔术节暨国际魔术大赛昨天闭幕，大师赛和新人赛的结果也于昨天揭晓，来自美国的丹尼·科尔以《丹尼的魔法屋》获得了大师赛金奖，来自广州的李军岭则以《楼兰花雨》摘得新人金奖。

本届上海国际魔术大赛首次推出大师赛，由来自美国、葡萄牙、德国和中国的5位魔术大师同台“斗法”，最终获得金奖的丹尼·科尔以魔术的“现代化”享誉魔坛，他的《丹尼的魔法屋》原创元素多，在衣帽间不借助任何器具凭空而坐，其魔幻的表演形式在世界上比较少有；而画报上的鸟笼用布轻轻一抹就消失，鸟儿从画报上直飞蓝天的设计，表达了人类回归大自然的愿望，因而受到大赛评委们的一致好评。

本届魔术大赛新人赛的总体水平也比往届有明显提高，13位国内新生代魔术师给国际评委们留下了深刻的印象。最终，来自广州的李军岭以《楼兰花雨》摘得金奖。与往届比赛往往限于专业团体的魔术师参加不同，本届新人赛中有不少以个人名义参赛的选手，他们中有些是刚刚毕业的学生，有些是拜师学艺的魔术爱好者，比赛中都表现出了不俗的水平。



## “茜茜之夜”充满浪漫气息

昨晚，匈牙利布达佩斯轻歌剧院歌剧团在上海商城剧院上演了一台由轻歌剧选段与舞蹈组成的“茜茜之夜”晚会。

该团演员用多种语言演绎了斯特劳斯的《蝙蝠》、雷哈尔的《风流寡妇》和卡尔曼的《吉普赛公主》等轻歌剧选段，出色的演唱和迷人的舞姿，给上海观众带来了充满浪漫气息的艺术享受。

本报记者 郭新洋 摄影报道

明日舞台

新西兰皇家芭蕾舞团舞剧《灰姑娘》(东方艺术中心歌剧院 19:30)  
上海淮剧团新编历史淮剧《汉魂歌》(逸夫舞台 19:15)  
上海越剧院新版越剧《红楼梦》(美琪大戏院 19:15)  
日本东演剧团话剧《临时病房》(兰心大戏院 19:30)

## 上海越剧院10位优秀青年演员系列专场

11月20日夜场19:15

WUQUN 越剧专场

**吴群**

《徐策跑城》(根据京剧整理改写) 吴群  
《烂柯山·雪樵》(根据昆剧改编) 吴群  
《虞美人·索剑》吴群 忻雅琴  
《劈山救母·二堂放子》吴群 唐晓羚

11月21日夜场19:15

《范进中举》(根据晋剧移植) 吴群 王婕 吴佳燕 丁玲 吴佳燕

《长安悲歌》吴群 杨婷娜

特邀嘉宾: 张桂凤 周少麟 陈薪伊  
计镇华 陈少云

嘉宾演员: 方亚芬 单仰萍 赵志刚  
钱惠丽 章瑞虹 (按姓氏笔画排列)

月月竞演 网上转播 观众参与 非常有戏  
新民网: www.xmnext.com

演出地点: 天蟾京剧中心逸夫舞台  
票价: 280、180、120、80、50元  
订票热线: 63225294/63225075  
邮政服务: 11135 (24小时订送热线)

## 小戏迷“网上展风采”

本报讯 (记者 王剑虹) 首届上海市“小戏迷”演唱网络评比昨天举行，通过多点视频网络直播，进入最后决赛的20位小戏迷分别在文新大厦主会场以及静安、长宁等几个社区的分会场一决高下，最终产生了“十佳小戏迷”。昨天决赛的视频资料将在文新传媒网滚动播出，观众可以随时登录网站观看小戏迷们的表演。

## 朱晓琳推出《大学之林》

本报讯 (记者 夏琦) 上海作协重点扶持的创作项目——朱晓琳长篇小说《大学之林》日前推出，并在上海作协举行了作品研讨会。小说通过描写校园生活与日常生活中的纠缠、精神追求与经济利益的冲突、中西文化观念之间的冲突碰撞，展示了当代中国高校三代学子的生活轨迹与灵魂蜕变。该小说已被列入中国作协2006年度扶持重点作品。

## 伊能静写作成瘾

本报讯 (记者 李菁) 才女艺人伊能静写作上了瘾，近日出版了第五本书《爱的练习本》。昨天下午，她来到上海书城签售新书，大批“粉丝”把现场拥堵得水泄不通。

伊能静的这本散文新作仍以“爱”为主题，鼓励年轻人心怀感激、带着信仰去爱自己和他人。书中插图均为伊能静在各国旅行途中拍下的照片。伊能静被媒体冠以“疗伤系女作家”的名号，她自言已把写作“当成最好的救赎”。

## 陈丹青《西藏组画》明后天亮相上海

本报讯 著名画家陈丹青的《西藏组画》将于明后两天在上海大剧院宴会厅举行的匡时秋拍上海预展中亮相，这也是陈丹青创作的《西藏组画》首次在上海展出。《西藏组画》共7幅，1979至1980年间完成于拉萨。与此同时，一批珍贵古画及现当代名家的作品也将与观众见面。(叶雯)



《西藏组画》之一

